PROBLEMA 1.

Para llevar a la superficie el mineral de una mina subterránea, se emplea un motor de inducción de las siguientes características:


6.600 Volts entre fases, 50 Hz, 6 polos, 614 Amp.


R1 = 0,01 p.u.; R2 = 0,06 p.u.; X1 = 0,08 p.u.; X2 = 0,08 p.u.; XM = 3 p.u.
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Los parámetros están expresados en tanto por uno base del motor, es decir, 6.600 Volts entre fases (3810,5 Volts, fase neutro) y 614 Amp.

Los diámetros de las poleas son D1=2,3 metros y D2=0,205 metros. Suponga que las correas se adhieren a las poleas firmemente y que las pérdidas en el fierro en el motor son despreciables. El voltaje de alimentación del motor es el nominal.

El peso a subir es de 18.500 kg, a lo que hay que agregar el peso del capacho que es 15.000 kg. El peso del contrapeso es de 21.250 kg. Así:


P1= 33.500 kg; P2= 21.250 kg.

Calcular la potencia activa y reactiva consumida por el motor. Calcule las pérdidas en estator y rotor y basado en estas estime la eficiencia a la cual opera la máquina. 

PROBLEMA 2.

Se dispone de 3 transformadores monofásicos de 1.300/220 Volts, 12 kVA, reactancia XT=0,08 o/1, base propia (es decir, voltaje nominal y potencia en kVA nominales de cada transformador). Con ellos se realiza un banco Dy con el que se alimenta un motor de inducción de las siguientes características:


Pnom=30 kW, 4 polos, 380 Volts entre fases, 50 Hz, 59 Amp.


R1=0,02 o/1, R2=0,07 o/1, X1=0,08 o/1, X2=0,08 o/1, XM=3 o/1, Rf=50 o/1.


Los parámetros de este motor están expresados en la base propia del motor, es decir, 


380 Volts entre fases (219,4 Volts fase neutro) y 59 Amp.

El voltaje primario de alimentación del transformador es 1300 Volts entre fases. El motor mueve una carga caracterizada por:



TRES [ Nm ] = 200 + 1,14 wc , 



wc velocidad de giro de la carga mecánica, en rad/seg.

La carga mecánica, así descrita, se conecta al motor a través de poleas de radios Rp1=0,1 m, Rp2=0,3 m; Rp1 al lado del motor, Rp2 al lado de la carga.

a) Calcule la corriente de partida (indíquela en la línea de 380 Volts).

b) Calcule el torque de partida del motor ¿Supera al torque resistente a velocidad cero?.

c) Calcule la tensión en bornes del secundario del transformador (tome en cuenta la caída en el transformador). 

d) Calcule la velocidad de régimen del motor (si es que éste parte). 

Sugerencia: Calcule todos los parámetros en ohms y resuelva el problema en mks (Amp, Volts, Newton*metro, etc.). Use el tanto por uno sólo para convertir los parámetros a sus respectivos valores en mks.
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